

СПАСО-ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ КАФЕДРАЛЬНЫЙ СОБОР

Спасо-Преображенский кафедральный собор возведен в исторической части города Хабаровска, в комплексе площади Славы – месте памяти о героических событиях в истории нашей Родины и края.

Место для будущего собора было выбрано совместно с Патриархом Московским и всея Руси Алексием II во время его исторического визита в Хабаровский край в 2000 году. Он также благословил проект Спасо-Преображенского кафедрального собора. В реализации этого начинания была получена не только духовная поддержка Патриарха, но и материальная: Предстоятель Русской Православной Церкви сделал первый денежный вклад в его строительство.

В церемонии закладки памятной капсулы в основание собора, которая состоялась 19 октября 2001 года, приняли участие почетные граждане города Хабаровска, представители общественности края, верующие.

Собор построен на добровольные пожертвования граждан и организаций. В целях оказания помощи в строительстве собора был создан попечительский совет, в который вошли представители духовенства, деловых кругов и исполнительной власти. Сбор средств осуществлялся на специальный внебюджетный счет. Наиболее существенную помощь в строительстве оказали предприятия, успешно осуществляющие свою деятельность на территории Хабаровского края.

Фактическая стоимость объекта составила 608980,262 тыс. рублей.

Церемония открытия собора прошла 20 октября 2004 года, а 24 октября собор был освящен. По этому случаю Патриарх Московский и всея Руси Алексий II отметил, что «Хабаровской епархии сейчас принадлежит третий по своим масштабам в России храм», ставший «поистине жемчужиной Дальнего Востока».

Высота собора от отметки земли со стороны алтаря до верха центрального креста – 95 м 5 см, высота центрального креста – 8 м. Общий

вес собора – 80 тыс. т. Большой купол весит 135 т, четыре малых – по 35 т. Установлено 10 колоколов весом от 4 до 1950 кг. Общая площадь собора – 3564 кв. м, в том числе: нижнего зала – 550, 6 кв. м (вместимость – 1400 человек), верхнего зала – 708 кв. м (вместимость – 2500 человек). В здании кафедрального собора помимо двух храмов (верхнего и нижнего) имеется крестильная.

Иконостас в нижнем храме сделан хабаровскими художниками из мореного ореха. Верхний иконостас создан московскими художниками, они же выполнили фрески внутри храма.

Большая вместимость кафедрального собора (4 тыс. человек) обусловлена тем, что данное сооружение является не только крупнейшим православным храмом в крае, но и главным в Дальневосточном регионе, в соответствии со статусом Хабаровска как столицы федерального округа.

Архитекторы: Юрий Живетьев, Николай Прокудин и Евгений Семенов.

Адрес: 680030, г. Хабаровск, ул. Тургенева, 24, а/я 73/16

Телефон: 21-57-59

email: spks-khv@yandex.ru